

东条英机自杀下不去手

怕射偏竟在心脏处画圆圈 死前双腿不停颤抖

核心提示

对日本士兵,他鼓吹为了天皇一旦被俘虏就自杀;可为阻止日本天皇投降,他竟然敢发动兵变;而自己被俘虏时,他迟迟下不了手自杀;为瞄准,他让人在胸口画圆圈;圆圈一洗澡就掉了,他又苟活几天;好容易下手了,又射偏了;临刑前他想装装慷慨赴死的样子,双腿却怎么也控制不住颤抖。东条英机,一个欠下中国人民和世界人民累累血债的甲级战犯,当他挥舞起对外侵略的大刀时,也把日本人民推进了灾难的深渊。这个冒天下之大不韪发动侵略战争的狂人,面临正义的审判时,其色厉内荏、贪生怕死的丑恶嘴脸暴露无遗。



自杀未遂的东条英机。

大权独揽 众叛亲离,差点儿被暗杀

1941年10月,以东条英机为首的强硬派发难,将首相近卫文麿赶下台,决定由东条英机组阁并出任内阁首相。在第一次内阁会议上东条英机就狂妄地宣称:“霸占整个中国,建立大东亚共荣圈,帝国之既定国策,必须尽快实现。”

在加紧侵略中国的同时日本挑起了太平洋之战,东条先后兼任陆军大臣、内务大臣、外务大臣、参谋总长等要职,集军事、内政、外交于一身。因此,他的部属攻击他是“上等兵内阁”“东条天皇”“宪兵政治”,海军的一些部

属贴出了“杀死东条”的标语,海军中将高木策划用机枪伏击东条,大本营津野田少佐与东亚联盟东京分会会长半岛密谋,在皇宫广场前趁东条座驾拐弯减速时向他投掷炸弹,后由于计划泄露而失败。但东条因此成了惊弓之鸟,惶惶不可终日。

战争使日本内外交困,1944年7月中旬的内阁会议上,东条英机不得不宣布辞职,黯然下台,举国上下一片嘲笑声,辱骂声,匿名电话不断:“是你把日本引向灾难,你自杀了没有?你怎么不自杀?”他无话可答。

垂死挣扎 阻止日本天皇发布投降公告

1945年7月,冲绳战役结束,日军又遭惨败,日本国土已完全暴露在盟军面前,围绕战与和的问题,日本统治集团内部争斗激烈,东条及其死党起草了《今后指导战争之基本大纲》,仍然要坚持把战争进行到底。

1945年,“波茨坦公告”发布,敦促日本无条件投降,由于东条及其死党反对,日本政府拒绝接受,盟军不得不再施加军事压力,8月6日,美军在广岛投下第一颗原子弹;8日,苏联对日本宣战,9日,中国军民全面大反攻。

日本四面楚歌,陷入灭顶之灾,日本天皇召开紧急会议,要接受“波茨坦公告”,并决定于8月15日中午广播《终战诏书》,而一向倡导和宣扬效忠天皇的东条英机坚决反对天皇的决定,并孤注一掷,纠集和指挥其女婿及少壮派军官发动兵变,追杀主和大臣,包围并强占皇宫,搜查天皇录音……然而他的阴谋未能得逞,天皇的降告终于准时播发,东条的垂死挣扎,终以失败告终。

日寇投降,盟军进占了日本,东条深知自

自杀闹剧 子弹打偏怪皮肤下垂

9月11日,麦克阿瑟发布命令,逮捕日本甲级战犯,东条英机名列榜首。这天下午3时,先得信息的新闻记者就等候在东条住宅门外。东条知道这回厄运降临了,先是故作镇静,坐在桌前装模作样地练字,可是门外的人越来越多,有的记者竟然越过矮墙跳进花园,他再也沉不住气了,他要妻子带着侍女离去,自己准备实施自杀行动,可惜一直下不了决心,下午4时,一辆满载美国宪兵的卡车闯进了他的住宅,要将他抓走。这时他才感到绝望,于是他说,稍等一等,让我准备一下。说着走进卫生间,终于拔出手枪,然而死的恐怖使这个嗜血成性的刽子手浑身颤抖,最后,他长叹一声,不得不闭上眼睛,咬紧牙关猛扣扳机。

等候在门外的美国军人卡拉斯听见枪响马上意识到了什么,急忙招呼同来的维尔巴中尉一起闯了进去,但见东条瘫坐在椅子上,鲜血从左胸汩汩淌出,眼鼻嘴挤在一起,痛苦地呻吟抽搐着,那只手枪仍握在手里,他既未反抗,也无勇气再给自己补一枪,见人进来,他把枪扔在地上,示意要喝水,一杯水几口就

自己的末日到来。躲在家中,整天提心吊胆,如丧家之犬,惶惶不可终日。此时,他不断接到民众电话和来信,全是严词谴责:“是因为你,我的儿子才死的。”“你怎么不剖腹自杀,向国民谢罪?”还有的人问:“我的亲人都死在战场上,你的3个儿子为什么一个也没有死?你让别人效忠天皇,你为什么不效忠?反而暗中操纵兵变围攻皇宫?”他在群愤之中无话可答,因为他亲手制定的《战阵训》严饬部属“生而不受俘囚之辱”。如今自己俯首就擒,除丧尽颜面外,还要遭国民讥讽和部属之嘲笑。他无奈重新作出选择:唯有自杀才能面对国人。

但他迟迟下不了决心,如果决心想死照自己太阳穴一枪就能结束生命,他却请和他要好的医生在他心脏部位用墨水画了个圆圈,以便开枪自杀时不会射偏,可每次洗澡时圆圈都被洗掉,又让人重新画上。他为了表明自杀的决心,将一支美制“柯尔特”式自动手枪昼夜佩在身上,军刀也不离左右,甚至在烟斗里嵌上氰酸钾,以防万一刀枪自杀不成,就吞毒药而亡。

喝完了,还要喝!

在卡拉斯指挥下,宪兵将东条抬上军车,急送横滨第98美军医院抢救。由于流血过多,需要大量输血,一位美国军官主动要求为东条输血,一连输了两次。当记者问他:“你为什么如此慷慨?”他回答说:“我要使这个战争狂人活下去,通过法庭受到应有的惩罚,如果让他这样死去太便宜他了!”

第二天,东条自杀的丑闻见诸报端,嘲笑声四起。东条非常尴尬,回答说:“是因为我的皮肤下垂子弹打偏了,也是因为自己对自己开枪,手有点儿不听使唤!”马上就有人反驳:“你要真想死的话,为什么不把枪口对准太阳穴,那不就一枪了结了?其实你不想死,你怕死,你就是怕死!”东条厚着脸皮再次掩饰:“心里也想打太阳穴,可一张沾满血污的惨死相,被弄到外国去,岂不很难堪,也有损国家形象!”

法庭“喜剧” 被同僚连拍脑袋

1946年5月3日,曾声言“不愿在征服者法庭上受审”的东条英机,在美国宪兵的挟持下,拖着沉重的脚步走上了被告席。他撇着小胡子想露出一点儿微笑,却怎么也笑不出来,只露出一副比哭还难看的尴尬和狼狈相。

下午2时30分,法庭开庭,开始宣读起诉书,坐在被告席的战犯大川周明,一会儿左转,一会儿右转,像在找谁,似乎看明白了,突然向后一转,脱下黑色外套,解开睡衣纽扣,袒胸露肚,接着他对着坐在他前排的东条英机的光头“啪”地猛击一掌。这掌声清脆又响亮。将全场的目光齐刷刷地吸引过来。有不少人目睹东条英机挨打一幕,都窃窃暗笑。东条突遭一掌,蓦地一惊,转头瞥了大川周明一眼,装作无所谓的样子,以示不失体统。大川周明则冲他龇牙一笑,对着东条在喉咙里迸发出尖细的笑声,似鬼哭狼嚎,使人毛骨悚然。审判长韦伯只好宣布暂时休庭。

开庭的第一天,便爆出头号战犯挨打的新闻,记者们越过记者栏杆,涌到被告席前,对准东条英机猛拍,镁光灯迭闪。冷不防大川周明又连连挥手,猛击东条的秃头,又是那么清脆响亮,东条再也顾不得体面了,抱住秃头侧身躲闪。

宪兵队长坎沃奇立即按住大川周明,招呼宪兵将他拖出法庭,他挣扎着连声怪叫:“别拉我,这是一出喜剧,这是一出喜剧!”

大川周明曾被称为“东亚理论家”,此人早年任满铁东亚经济局理事长,“九一八事变”的组织者之一,先后3次参与策动少壮派军官政变,以建立法西斯军人政权,为此被判刑7年。出狱后,他从事日本法西斯理论研究,写过多部专著;还四处演讲,狂热鼓吹军国主义和扩张主义,此次在法庭上突打东条,究竟他是真疯还是假疯,连日本记者都不肯肯定;而对东条在法庭上挨打,又是挨同僚之打,普遍反映是“罪有应得”“打得好”!

获知死讯 咧嘴苦笑,面如死灰

远东国际军事法庭从1946年5月3日正式开庭,到1948年4月16日庭审结束,经过马拉松式审理,法庭宣布:等候判决,休庭直至宣布判决之日。11月4日上午再次开庭,下达判决。东条英机面如死灰,嘴角紧闭,表情紧张而僵硬。

12日下午3时52分,审判长正式宣布量刑。东条英机是最后一个被传唤到庭的。审判长作了历史性庄严宣判:“东条英机,65岁,东京人,历任陆军大将、陆相、内相、首相、参谋总长,处绞首刑。”东条从同声传译耳机里听到“绞首刑”3个字,咧嘴苦笑,随即摘下耳机,神色凄然,面如死灰,他朝旁听席上扫了一眼,似在向家人诀别。另有6个战犯也被处以死刑。

屠夫末日 本想表现得怕死,腿却不停地颤抖

在执行前,东条在恐惧中度日如年,他最怕不经通知,突然被从床上拖出去处死,夜里辗转难眠,稍一合眼就做恶梦,狂呼乱叫地醒来,仅10天,他的体重就减轻了两磅。

12月21日晚上9时,东条接到通知:23日执行死刑。顿时,他呆若木鸡,过了好半天,他提出两点要求,一是最后一天要吃一顿日本饭菜;二是要与监狱教诲师见一面。出于人道,他的要求被批准。23日,狱方果然给他送来可口的日本饭菜,可是他勉强吃了两口,就再也咽不下去了。

这天,离执行只有5分钟了,东条英机把一串念珠及玳瑁眼镜交给教诲师花山,托他转交家人。

在美国军官督令下,东条英机拖着沉重的脚步,一步一停地跨上了13级“死亡台阶”,面对监刑官站定,接着,他的头被黑布罩住,绞索套在了他的脖颈上。

原来东条早就下决心,上绞刑台受刑时,务必要留下慷慨赴死的不屈形象,让国人也看一看他是怎样视死如归的,然而此时到了绞刑台上,他怎么也振作不起来,死的恐怖与痛苦,使他失魂落魄,双腿不停地颤抖。

当执行指挥官下令执行,有人立即抽开死囚踏阶,东条英机立即双脚腾空,绞索勒紧他的脖子,在手和脚乱蹬乱舞一阵后,这个头号战犯终于结束了罪恶的一生,时间为1948年12月23日零时10分30秒。

(据《文史天地》)



东条英机在远东国际军事法庭受审。

燕莎·裕隆·银座
周大生珠宝
CHOW TAI SENG
因爱而美 为爱而生
燕莎·广场·新春
老凤祥珠宝
——1848——
首届奥斯卡百年老凤祥

燕莎购物广场
千禧之星珠宝
Millennium Star 千禧之星
千禧情缘 钻石承诺
燕莎购物广场
六福珠宝
LORUS JEWELLERY
听·心动·爱·动听